

---

# KRÓNIKA

---

**MEGALAKULT A VAJDASÁGI ALKALMAZOTT NYELVTUDOMÁNYI TÁRSASÁG.** Az 1973-ban alakított Jugoszláviai Alkalmazott Nyelvtudományi Társaság átszervezésének eredményeként ez év márciusában Újvidéken megalakult a Vajdasági Alkalmazott Nyelvtudományi Társaság. Az eddigi körzeti szakaktíva ily módon tartományi társasággá nőtt.

A társaság munkaterve és tevékenysége több nemzetiségű, több nyelvű környezetünk szükségleteiből ered, s a körzeti szakaktíva hároméves tapasztalatain alapul. A nyelvi kutatások intézményesítése tartományunk területén több szempontból is jelentős: a bonyolult nyelvi kölcsönhatások lélektani, pedagógiai, kulturológiai, társadalmi-gazdasági és politikai vonatkozásainak a vizsgálata ugyanis közvetlenül kapcsolódik Vajdaság népei és nemzetiségei egyenjogúságának az érvényesüléséhez, az anyanyelv és a környezetnyelv oktatásának a továbbfejlesztéséhez.

Az elkövetkező időszak munkatervének fontosabb mozzanatai: a Kosovói Alkalmazott Nyelvtudományi Társasággal együttműködve a Társaság megszervezi az 1977 októberében Újvidéken megtartandó Jugoszláviai Alkalmazott Nyelvtudományi Társaságok első kongresszusa két- és többnyelvűséggel foglalkozó alosztályának a munkáját, valamint a tantervekkel, az anyanyelvi, környezetnyelvi és idegen nyelvi tankönyvekkel foglalkozó alosztály tevékenységét. Az újvidéki Radivoj Čirpanov Munkásegyletem művelődési központjával kerekasztal-értekezletet szervez továbbá az alkalmazott nyelvtudomány jelenéről és táv-

latairól. E témával eddig már két özszejövetelen foglalkoztak: februárban vitaindító előadás volt, áprilisban pedig vita az anyanyelv és a környezetnyelv viszonyáról. A sorozat keretében még négy téma kerül napirendre: Az idegen nyelv oktatásának módszertani kérdései, A nyelvi standardizáció és a rétegnyelvek, Az anyanyelvtanulás, valamint A kontrasztív kutatások néhány kérdése.

A további teendők között szerepel a vajdasági nyelvművelő egyesületekkel, valamint az idegen nyelvek oktatásával foglalkozó — megalakulófélben levő — tartományi társasággal való együttműködés állandósítása. Az együttműködés elsődleges célja a tartományunk intézményesített többnyelvűségével, valamint a nemzetközi munkamegosztásba való bekapcsolódással összefüggő kérdések megvitatása.

*MIKES Melánia*

**TÖREDÉKES GYORSJELENTÉS A STERIJA JÁTEKOKRÓL.** Az idei országos színházi fesztivál, az újvidéki Sterija Játékok befejezésének napján nyilván jobbra még csak benyomásokról beszélhetünk, hiszen idő kell mindannak a pontos elrendezéséhez, amit az elmúlt tíz színházi nap hozott. Pedig, az igazat megvallva, nem sokat hozott, legalábbis nem, ami a hivatalos programot illeti. Mindössze hat versenylőadást láttunk, és ha a fesztivál kezdetén annak örvendtünk, hogy a hat dráma közül öt kortárs, tehát mai szerző műve, most ezen a tényen inkább keseregnünk kellene, hiszen a fesztivál újabb bizonyítéka volt annak, hogy a jugoszláv drámaírás sohasem volt válságosabb hely-